
€

NODOKĻU
REFORMA

2018

€

Izmaiņas spēkā no 2018.gada 1.janvāra

Sagatavoja Saeimas Sabiedrisko attiecību birojs, 2017

IEDZĪVOTĀJU IENĀKUMA
NODOKLIS (IIN)

20%
20 000

€

23%

IENĀKUMI
GADĀ €

NODOKLIS %

55 000

0

31,4%
Ienākumu daļai no 
20 000 līdz 55 000 €

Ienākumiem
līdz 20 000 €

Ienākumu daļai virs 
55 000 €

Ieviesta IIN progresīvā likme 

IIN LIKMES

235 €
2017

250 €
2018

270 €
2019

300 €
2020

NEAPLIEKAMAIS MINIMUMS PENSIJĀM

230 €
2019

175 €
2017

200 €
2018

250 €
2020

ATVIEGLOJUMS PAR APGĀDĀJAMO

AVANSS

UZŅĒMĒJDARBĪBA
UZŅĒMUMU IENĀKUMA NODOKLIS (UIN)

Reinvestētajai
peļņai 0%

20%
UIN

No 2018.gada 1.jūlija UIN nebūs 
jāmaksā avansā 

No 2019.gada 1.janvāra varēs strādāt tikai vienā mikrouzņēmumā

€

ATTAISNOTIE IZDEVUMI

Varēs atgūt 20% no attaisnotajiem izdevumiem

IIN ATVIEGLOJUMI

NEAPLIEKAMAIS MINIMUMS

ALGĀM

440 €0 €

200 €
1000 €ALGA € 

DIFERENCĒTS 0 €

440 €0 €

230 €
1100 €ALGA € 

DIFERENCĒTS 0 €

440 €0 €

250 €
1200 €ALGA € 

DIFERENCĒTS 0 €2020

Maksimālais neapliekamais minimums katru gadu 
pieaugs, 2020.gadā sasniedzot 250 €. To pilnā 
apmērā piemēros algām zem 440 €.

Algām virs 440 € tas būs diferencēts un 
pakāpeniski samazināsies.

Piemēros uzreiz, nevis iesniedzot
ienākumu deklarāciju.

2019

2018

SOCIĀLĀS IEMAKSAS

DARBA DEVĒJIEM UN ŅĒMĒJIEM

novirzīs veselības aprūpei

SOCIĀLĀS IEMAKSAS

11% 24,09%
0,5%

€

DARBA
ŅĒMĒJAM

DARBA
DEVĒJAM

1%

PAŠNODARBINĀTAJIEM

līdz 430 € mēnesī

IENĀKUMI:

vismaz 5%

virs 430 €
mēnesī

32,13%

līdz 50 € gadā 0 €

no brīvi izvēlēta
ienākuma, bet
vismaz 430 € 

+ vismaz 5%
no starpības starp izvēlēto
un faktiskajiem ienākumiem

%

€

PIEVIENOTĀS VĒRTĪBAS
NODOKLIS (PVN)

REVERSAIS PVN PIEGĀDĒM
UN PAKALPOJUMIEM

SPĒĻU
KONSOLES

BŪVMATERIĀLI
UN BŪVNIECĪBA 

METĀLIZSTRĀDĀJUMI SADZĪVES
TEHNIKA

PVN maksātājs var nereģistrēties
Valsts ieņēmumu dienestā:

līdz 50 000 €
apgrozījums gadā

2017

līdz 40 000 €
apgrozījums gadā

2018

REĢISTRĒTIES

AKCĪZES NODOKLIS
NODOKLIS PIEAUGS

CIGARETĒM ALKOHOLAM DEGVIELAI

AZARTSPĒĻU NODOKLIS

TIEŠSAISTĒ ORGANIZĒTAS
AZARTSPĒLES (JAUNS)

7 7 7

0,5%

MIKROUZŅĒMUMI

PATENTMAKSA

MAKSIMĀLAIS APGROZĪJUMS GADĀ

€

€ €
100 000 €

2017

40 000 €
2018

43 - 100 €
2017

50 vai 100 €
2018

Pirmās, otrās grupas invalīdiem -
17 € gadā vai 9 € pusgadā

5% no peļņas
vai

2% no darba samaksas fonda
vai

75% no ziedotās summas,
nepārsniedzot 20% no aprēķinātā kopējā nodokļa

NO AUTORATLĪDZĪBAS

0%
2017

5%
2018

sedz autoratlīdzības
maksātājs

380 €
2017

430 €
2018–2020

MINIMĀLĀ ALGA

MEDICĪNA IZGLĪTĪBA

BĒRNU INTEREŠU IZGLĪTĪBA

UZKRĀJOŠĀ APDROŠINĀŠANA

PENSIJU FONDI€

Nedrīkstēs pārniegt 50% no 
apliekamā ienākuma, bet ne 
vairāk kā 600 € gadā
katram ģimenes loceklim.

Nedrīkstēs pārniegt 10% no 
apliekamā ienākuma, bet 
ne vairāk kā 4000 € gadā. 

* piemēros arī izložu, azartspēļu 
un loteriju leimestu kopējai 
summai virs 3000 € gadā

Sadalītajai peļņai
(dividendēm) un ar

saimniecisko darbību
nesaistītajām izmaksām

Atlaide ziedojumiem sabiedriskā labuma organizācijām:

SPĒĻU GALDI
+30%

SPĒĻU AUTOMĀTI
+30%

IIN NO KAPITĀLA IENĀKUMIEM

10 vai 15%
2017

20%
2018

€


